

Predsednik in tajnik KLO Pleterje sta rušila razpoloženje do ljudske oblasti

Borba za zgraditev socializma na vseh zahteva delovno vztrajnost in odločnost predvsem od organov ljudske oblasti in njihovih pomočnikov, funkcionarjev OF. Vsako temu nasprotujoče delo ima težke posledice za delavce in kmete, ki pridejo ene in druge v nezavidni položaj. Socialistični družbeni red ne dopušta, da bi ravno poedini slabi predstavniki delovnih množic z nedoslednim odnosom ustverjali nered v planskem gospodarstvu, zato je treba za izkoriščanje zaupanja prej ali slej dati obračun, če ni mogoče s prepričanjem doseči izboljšanje odnosa.

Marsikateri predsednik in tajnik KLO se bo raje kaj naučil od primera Matevža Vindiša in Stanka Medveda, kakor da bi se srečal z njima ob odvzeti prostosti na prislilnem delu, ki jima ga je pred kratkim prisodilo Okrajno sodišče v Ptuj, in sicer Matevžu Vindišu 2 leti, Stanku Medvedu pa 8 mesecev.

Matevž Vindiš in Stanko Medved, predsednik in tajnik KLO Pleterje sta v letu 1949 vse delo na KLO prepustila mladoletni administratorki Angeli Šumenjak, ki ni poznala gospodarskih priključkov v KLO Pleterje.

Opustila sta razbijanje planov odkupa oz. predpisovanje obveznih oddaj prašičev, mleka, krompirja, plana reje živine, setvenega plana ter plana odkupa jajc. To delo sta naložila administratorki Šumenjakovi, naj te plane sama razbije. Imenovana je to storila. Delo je ostalo brez vsake kontrole s strani imenovanih, Marsikateremu posestniku se je zgodila krivica pri nesorazmernem obremenjevanju s pridelki, ki so jih bili dolžni oddati. Administratorka je bila s tem delom preobremenjena. Ker priključki v KLO ni poznala, je za njo bilo glavno, da je svoje administrativno delo končala, kar je tudi storila. Razumljivo je, da so bili ti plani nepravilno razbiti. Ko sta imenovana videla, da so plani nepravilni, nista ničesar ukrenila, da bi napako odpravila, temveč sta zastopala interese velikih kmetov ter to namenoma prezrla. Medved je sam veliki kmet z okrog 20 ha zemlje. Vindiš se je podvrnil vplivu velikih kmetov.

Odbila sta sodelovanje pri popravljanju teh planov ter sodelovanje pri izter-

jevanju oziroma realizaciji teh planov. Plane so morali večkrat popravljati in se je s tem odkup znatno zavlekel. Nastale so motnje v celotnem odkupnem aparatu.

Matevž Vindiš je bil določen, oz. izbran tudi za predsednika komisije za določevanje ha donosa. Pri tej je prav tako opustil vsako delo, oziroma pregledovanje posevkov. Donosi so se določevali v pisarni in niso bili realni. Tudi predpisi obveznih oddaj niso mogli odgovorjati dejanski zmogljivosti posameznih gospodarstev v neštelenih primerih. Pritegnil tudi ni ostalih članov komisije k delu ter je istim to celo onemogočil z izjavami »bomo že in nimamo časa«. Pred sodiščem je pačil ugotovitve ha donosa in pričal v korist velikih kmetov. Trdil je, da je bil pridelek zelo slab in da donos ni bil pravilno določen, posebno pri krompirju, kjer da je bil za 40-60% slabši. Zagovarjal se je, da je mislil, da je pridelek krompirja za toliko slabši v primerjavi s prejšnjimi leti. Ha donos je bil že skrajno nizko postavljen, in sicer od 4000 kg navzgor.

Nadalje se je Vindiš vključil v združeno ekonomijo in postal njen predsednik. Takoj je začel svoj položaj izkoriščati, četudi ni v njo ničesar vložil. V ekonomiji si je prisvojil ob košnji 2 voza sena, malo pozneje pa še eno kravo. To je moral pozneje vrniti, ker so mu prišli na sled. Zagovarjal se je tudi, da je hotel kravo, ki jo je pripeljal, le za enjati za svojo staro, ki bi jo dal ekonomiji, mlado pa bi zase obdržal. Iz tega je razvidno, da ni vstopil v ekonomijo, da bi kaj doprinesel socialističnemu sektorju v kmetijstvu, temveč da bi iz ekonomije izvlekel svoje osebne koristi.

Vakdo se je še vračunal, ko je mislil, da se je delovnemu ljudstvu in njegovi oblasti priključil s popuščanjem pred izkoriščevalci-spekulanti na škodo poštenih delovnih ljudi. Marsikatera nakana poindincev se je končala, ljudstvo pa nadaljuje z delom in z graditvijo socializma, gredoč preko vseh ovir in poindincev, ki so poskušali zavreti množico v potetu, da bi sami napredovali s špekulacijami.



Brezposelnost v Nemčiji

Po uradnem poročilu zveznega ministrstva za delo v Zahodni Nemčiji znaša število brezposelnih v Zahodni Nemčiji 1.051.000, približno 130.000 manj, kakor v prejšnjem mesecu.

Boji partizanov na Malaji

Kljub britanskim okrepitvam, ki jih nespričo posljaljo na Malajo, partizanska vojna stalno narašča. Partizanske enote povzročajo britanskim četam velike izgube.

Avstrijci proti okupacijskim četam

Na seji zveznega sveta parlamenta na Dunaju so komunisti zahtevali sprejetje sklepa, da naj se od okupacijskih oblasti zahteva takojšen umik okupacijskih čet iz Avstrije. Lansko leto je Avstrija plačala 315 milijonov šilingov okupacijskih stroškov.

Pritisk na Slovence v Italiji

Italijanske oblasti v gorški pokrajini zapostavljajo Slovence na vseh področjih, posebno pa v gospodarstvu. S tem hočejo prisiliti Slovence, da bi se izselili ali pa odrekli svoji narodnosti. V gorški pokrajini Slovenci ne morejo dobiti zaposlitve v javni službi, prav tako pa Italijani preperečujejo vsako njihovo zaposlitev.

Mučenje v taborišču Makronisos

Pred kratkim so v javnost preko ilegalnih pisem iz taborišča Makronisos prišle zopet vesti o strahovitem mučenju zapornikov. Taborišče so imenovali »Narodna univerza za prevzgojo«, v resnici pa je mučilnica, podobna hitlerjevskim taboriščem.

Venizelos ne bo spremenil svoje politike

Novi predsednik grške vlade je nedavno izjavil, da ne namerava izpremeniti svoje politike, čeprav so mu Američani svetlovali, da naj sestavi vlado na širši osnovi.

Novi vagoni domačega izdelka

Nova tovarna tovarnih vagonov v Rankovičevem v Srbiji je pred letom začela izdelovati železniške vagonove. V prvem letu je bilo izdelanih okrog 1000 letos pa bo izdelanih že nad 2000 vagonov.

V Bosni in Hercegovini ne bo več nepismenih

Borba proti nepismenosti, ki se je začela v Bosni in Hercegovini po osvoboditvi, bo kmalu zaključena. V letu 1945 in 1946 se je naučilo čitati in pisati okrog 62.000 ljudi, do konca lanskega leta pa skupno že 552.480 ljudi. Veliko število teh obiskuje tečaje za nadaljnjo izobrazbo.

Nova proga

V nedeljo so izročili prometa novo 24 km dolgo železniško progo Bosut-Bijeljina, ki veže severozahodni del Bosne s progo Beograd-Zagreb. Proga so zgradili člani Ljudske fronte.

Novo delovne brigade

Na Hrvaškem se je v nove mladinske brigade vključilo že nad 20.000 mladincev in mladink. Brigade bodo odšle na zvezne delovne akcije.

V centralo v Medvodah bodo letos vgradili prvo turbino

Cez dva meseca bodo v hidrocentrali v Medvodah začeli montirati turbinske naprave, ki so bile izdelane v »Litostroj«. Prva turbina bo dajala 12.700 konjskih moči. Ko bo vgrajen še drugi agregat, bo centrala dajala 95 milijonov kilovatnih ur električne energije.

Nova pitališča in farme

Pitališča in farme so se do sedaj pokazale v naši državi kot uspešna oblika reje in pitanja velikega števila domačih živali. Letos bo v pitališča in farme v Sloveniji investiranih blizu 50 milijonov dinarjev.

ZNAMO DELATI IN TUDI BRANITI SVOJO DOMOVINO

Industrijski odbor protiletalske zaščite Tovarne glinice in aluminija v Strnišču organizira tečaje protiaovonske zaščite za delavce in uslužbence.

Stalno govorjenje in pisanje v svetu o miru in vojni nas ne more uspavati, da bi mislili, da je delovno ljudstvo rešeno vseh nevarnosti novih vojn s končano drugo svetovno vojno. Padle žrtve v tej vojni so nam resno opozorilo, da se mora znati vsak delovni človek braniti pred sovražnikom, kjer koli bi se ta pojavil, na zemlji, na vodi ali v zraku.

Na Strnišču zelo resno gledamo na naloge PAZ. Kar smo ubranili v zadnji vojni in zgradili po vojni, bomo znali tudi braniti pred vsakomur, ki bi ogrožal grobove naših borcev iz NOB in življenja ter ustvarjave naših državljanov.

Delavci in nameščenci, prijavljajte se v tečaje v čim večjem številu. EA.

Hitler in ekonomičen promet je odvisen od kakovosti cestišč

Z izvajanjem petletnega plana industrializacije in elektrifikacije v naši državi, z vedno večjim razvojem gospodarskega življenja, je velik del bremen transporta odpadel na naše ceste. Kljub temu pa se je v letih po osvoboditvi temu dejstvu posvečalo pre malo pozornosti. Tako je ostal precejšen del cestnih objektov v okraju v precej slabem stanju. Temu se v ostalem ni čuditi. 400 km cest v ptuškem okraju je skozi vse leto prepuščenih okrog 75 več ali manj marljivim cestarjem ter upravi za ceste, ki pa vseh nalog, ki jih postavlja redno vzdrževanje cestnih objektov, iz znanih razlogov ne zmore.

V letošnjem »Tednu cestnega prometa«, ki se bo vršil od 23. do 30. aprila, bo zopet dana prilika vsem članom množičnih organizacij kakor tudi vsem ostalim državljanom, ki jim je na tem, da se bo promet na naših cestah lažje in uspešneje razvijal, da bo manj okvar na dragocenih motornih vozilih, predvsem pa kmetom, ki so najbolj prizadeti zaradi slabih cest, da prisokajo na pomoč. S prostovoljnimi delom se bo pripravljali in navažali gramoz, urejevali se bodo cestišča, jarki in ostali odtoki vode.

Zavedni frontovci bodo s prostovoljnimi delom pri popravljanju in urejanju cestnih objektov prihranili ljudski oblasti velike denarne smetke ter opravili dela, ki bi tudi sicer bila težje izvedljiva zaradi pomanjkanja delovne sile.

V lastnem interesu kmetov so dobro ceste, ker prav ti najbolj občutijo razrita cestišča, mlake in blato na cestah. S prostovoljnimi navažanjem posipnega materiala ter s pomočjo pri ostalih delih bodo tudi kmetje prispevali, da bodo postale ceste res prave arterije gospodarskega organizma v okraju. A.S.

Mladinski majski praznik v Ormožu

Mladina iz ptuškega okraja 14. maja praznovala »Majski mladinski praznik«. Na ta dan se mora razvzeti sleherni mladinec in mladinka, da se bo počutil res vselega in zdravega.

14. maja bo mladina prikazala, kaj zna, kaj ji organizacija LMS nudi, kako živi itd. Da bo to vse prišlo do pravega izraza, se bo vse pripravilo v prosti naravi, ob Dravi.

Nastopile bodo igralske skupine, pevske zbori, recitatorji. Kulturni spored bodo tudi poizveli z folkloro in harmonikarji, ki bodo nastopili skupno in posamezno. Sekretar aktiva Gorenjski vrh že vsak večer vadi s petjem in harmoniko. Nastopijo bo sam in mladinski trio ob spremeljavi harmonike. Aktiv iz zadruge »Osojnik« se učil enodejanko, s katero bo nastopil. Mladinci in mladinke, člani strelske družine v Brestnici, bodo vsem pokazali, kako se strelja Tekmovali bodo z ostalimi. Mladinci-fizkulturniki bodo pokazali vsem lepi sport. Nogometne tekme, tekme v odbojki, fizkulturniki na orodju in proste vaje mladink in mladincev bodo verjetno zanimale vsakega gledalca. Sleherni mladinski aktiv na vasi, podjetja, ustanovi, naj takoj začne s pripravami, v kolikor še ni začel. Aktiv naj dobro premisli, kaj bi lahko prikazali in kaj se bo lahko naučil. Vsak naj uporabi čimveč samoiniciative, iznajdljivosti. Le tako bo ta dan tem pretežitji in zabavnejši za slehernega mladince. Tako bo tudi organizacija Ljudske mladine dokazala, kaj zmore kot nosilec združenega zavedanja. P.M.

Na seminarjih so skupine Ljudske inšpekcije spoznale svoje pravice in dolžnosti

Neštete izkušnje so prepričale delovne ljudi, da nepravilnosti in napake nekaterih krajevskih in okrajnih funkcionarjev niso posledica sedanjih težav, temveč so dediščina brezdusnega obravnavanja poedinih slučajev ter navada poindincev, ki pozabljajo, da ljudstvo nima več zavezanih oči in da se ne boji kritike. Ljudstvo je spoznalo, da ima na razpolago aparat za odkrivanje in odpravljanje nepravilnosti t. j. ljudsko inšpekcijo.

Da bi bilo delo organov Ljudske inšpekcije čim uspešnejše, je organiziral Okrajni odbor OF v Markovcih, Dornavi, Cirkulnah, Polensaku, Juršincih, Pod-

lehniku, Veliki Nedelji, Ormožu in Središču ter pri Lovrencu na Dr. p. 35 enodnevnih ali poldnevni seminarjev. V načelnem referatu o pravicah in dolžnostih Ljudske inšpekcije ter v razpravi o konkretnih primerih so udeleženci seminarjev spoznali svojo važno vlogo na vaseh.

V Ormožu je bila udeležba na seminarju 100%. Prišli so tudi pravočasno. Čudili so se skupini LI iz Šikol, ki se je resno lotila dela. Ker nočejo v Ormožu zaostajati, so napovedali Šikolam tekmovanje. Pridružila se jim je tudi grupa iz Huma in Struce. Uspehi tekmovanja se bodo merili po tem, kdo bo opravil do 29. aprila t. l. 15 uspešnih pregledov in kdo bo dal o izvršenih pregledih najboljša in najpravočasnejša poročila.

Skupina LI iz Lovrenca na Dr. p. je napovedala tekmovanje Ormožu. Lotila se je vprašanja setvenih del, zato je potom šole obveščanje o izvršeni setvi tako uredila, da prinašajo šolski otroci od vsake hiše dnevna poročila. Tako je dosežen tekoči in najboljši pregled, kako poteka setev. Ta način je priporočljiv tudi za ostale kraje. Tudi grupi iz Bukove in Stoječ se bosta v tekmovanju pomerili.

Na koncu tekmovanja, ki traja do 30. aprila t. l., bodo dobile tri najboljšie skupine LI nagrade od Obl. odbora OF.

Ljudska inšpekcija bo na vaseh in v mestu dokazala svojo vrednost z določanjem meje, kje začnejo in nehajo ter odpravljajo nepravilnosti poindincev in kje začnejo težave, ki jih ljudstvo prenaša. Z ustvarjanjem reda v vseh vprašanih pravic in dolžnosti delovnih ljudi bo tudi mogoče ustvariti red pri izvrševanju nalog, da ne bodo poedini organi preobremenjeni s poštenim delom, medtem ko se mu drugi izmikajo ali podcenjujejo važnost in moč ljudske oblasti, kar se ne morejo odvaditi škodljivega delovanja. Odpravljene bodo krivice raznih oblik, ki so doslej kvarile ugled ljudske oblasti. Ljudstvu pa povzročale večins nepopravljivo škodo.

M.L.

Zadruga, ki še nima razumevanja za Dom igre in dela

Dom igre in dela v Gorci, vrh Haloz, se bori že od svojega začetka z neprestalnimi težavami. Zadruga, ki je DID ustanovila, kaže bore malo razumevanja zanj. Pozimi so otroci prezebali, ker jim zadruga ni jeseni preskrbela drv, ampak šel sredi zime, pa še takrat sveža, vsa mokra, da so zmrzavali še dalje in da tudi kosila niso mogla biti pravočasno skuhana. Zadruga se ne briga, da bi DID dobival kontingente hrane redno dostavljene, zato se večkrat zgodi, da so založbe do zadnje drobtinice izčrpane, da je zabol za moko prazen in otroci n'imajo kruha, seveda ker niti zadruga niti okrajno poverjenišče za trgovino in preskrbo nimata časa in razumevanja za take postranske stvari, kot je DID nekje v Halozah, čeprav sta v Halozah le dva Doma igre in dela, pa oba enako bedna.

Ravno te ustanove pa so lahko žarišče življenja v zadrugi in ravno zato zaslužijo vso našo pomoč za ustvaritev osnovnih življenjskih pogojev, kot je pravilno razumel ljutomerski okraj, ki ima najboljšie domove v oblasti.

Verjetno je, da se to ariš upravnik sramuje, da je DID v njihovi zadrugi tako mačelo.ovsko oskrbovan, ker se z zgodi, da se ti svetno skrjuje, če ga hočejo poiskati, da bi se tovariško pomenil z L.M. o težavah in s skupnimi naporimi skušal odstraniti nepravilnosti. Ob pravilnem sodelovanju upravnega odbora zadruga in okrajnih poverjeništev bi bilo sigurno mogoče najti dovolj načinov za izboljšanje položaja haloških Domov igre in dela. Dekler pa bodo taki, kot so, tudi mi pričakovali, da bodo matere z veseljem pošiljale otroke v DID, kot to delajo v murskosoboškem in ljutomerskem okraju. H.V.

„Punca ni moja, jaz sem ji le teta“

V nedeljo 9. aprila t. l. sem bil na Hajdini prča prizora, ki je za Ogrizek Ivana iz Zg. Hajdine sramota in zločin.

Omenjenega dne je Ogrizek Ivan nesumljivo pretepal kakih 9 let staro deklico z bičem po bosih nogah. Vsi očitvidci smo ga pozvali, naj preneha s pretepanjem. Dekletce od bolečin nih ni moglo jokati. Hlipajoče se je zagnalo v smeri proti domu, Ogrizek pa je sledil. Na opozorilo zaradi brezdusnega odnosa in surovosti napram otroku je odvrnil: »Sem ti kaj dolžan?« Dekletcu naproti je prišla Ogrizkova priležnica. Ivana in je kar zamahnila nad deklico. Povprašal sem, kdo je mala in čemu jo tepejo. »Punca ni moja, jaz sem ji le teta. Vas pa vse skupaj nič ne briga, ker dekletca ne redite vi, niti ste za njeno vzdrževanje kaj prispevali.« Dalje sploh ni hotela odgovorjati. Ivan Ogrizek se je med tem potuhnil in ga ni bilo več blizu.

Ta slika odnosa napram otroku izvirava še iz časov, ko so razni otroci za malo milosti svojih sorodnikov trepeli brezobzirno zapostavljane in pretepane.

Ogrizek Ivan in priležnica spadata v vrsto brezčutnih ljudi, ki se ne sramujejo izživljanja težav nad slabotnimi otroci in ki pozabljajo, da so taki postopki v nelzprosnem nasprotju s socialistično zakonodajo. Deklica, ki sta jo pretepala, si gotovo ne želi od njiju ničesar drugega kot to, da bi ji nudila vsaj toliko časa skromne življenjske pogoje, dokler ne bo sposobna stopiti na pot samostojne mladine, ki so ji odprta vrata na vse strani.

NOVI DRŽAVLJANI

Meseca marca 1950 je bilo na matičnem okolišu Ptuj rojenih 84 otrok in to 36 ženskega in 48 moškega spola.

NOVE DRUZINE

Kupčič Anton, Ptujška gora, in Debeljak Ana, Cirkulane; Golc Ignac, Krčevina, in Rižnar Marija, Tivolci; Lovrec Ferdinand, Budina, in Tušak Dragica, Vičava; Lomovič Stanimir, Ptuj, in Pulko Stanislava, Zetale; Straus Stanislav, Ptuj, in Vesečič Ivana, Zamušani; Melvan Ivan, Ptuj, in Rakun Olga, Ptuj; Jausovec Ivan, Maribor, in Brečelj Helena, Ptuj; Širovnik Stanislav, Maribor, in Panikvar Nada, Zg. Breg. RA.